Célouto Diferenciale Integral 1 [ ff\Ikyp

Prof. Dr. Sergio Pilling R e

Lista de exercicio #2 - Derivadas

1
flor) = 5o —

| R

1) Use a definicdo de derivada via limite para calcular a derivada f'(x), para
Resp: Y2

. o . Flmy=5° -3 + 7
2) Use a definicdo de derivada via limite para calcular a derivada f'(x), para :
Resp: 10x-3

o . f@)=4-vz+3
3) Use a definicéo de derivada via limite para calcular a derivada f'(x), para :
-1

Resp: 2v#+3
41
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4) Use a definicdo de derivada via limite para calcular a derivada f'(x), para "
3
Resp: @~
f{&) = con Jur

5) Use a definicéo de derivada via limite para calcular a derivada f'(x), para

gin
A =1

. eorh—1 .
litn 5 = litn
Dica: Lembre que *~*° g A0

Resp: -3 sem (3x)

6) Faca uma tabela com as derivadas das seguintes fungdes: y(x) = ax’; y(x) = 1/ax’; y(x) = a; y(x)
= sen(a); y(x) =cos(a); y(x) =tg(a); y(x) =cosec(a); Yy(x)=sec(a); y(x) =cotg(a); y(x)=ae’;
y(x) =In (x);  y(x) = log (x)

7) Calcule a 12 e 22 derivada das funcGes abaixo:

AN i | Ti5)

giLx)

(1 Nl +t* T (x Mx — 2)

Célculo I: Lista de exercicios 2 - Derivadas



5=

1
0 sl
de no ponto :

8) Determine a equacdo da reta tangente ao grafico
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9) Determine a equacdo da reta tangente ao grafico de %+ que passa pelo ponto (-7,4).
Compare com o Exercicio 8 e encontre uma explicacdo razoavel para o coeficiente angular dessa reta.

[33’&?**1 e x 20
10) Dada a fungéo f(x)= ! se % <0

a) Esboce o seu grafico.

b) Verifique se f € derivavel para x=0.

c¢) Mostre que, para x>0, f é derivavel e encontre a derivada.

d) Mostre que, para x<0, f é derivavel e encontre a derivada.

e) Escreva a expressdo da derivada de f, dando o seu dominio, e esboce seu grafico.

Resposta dos exercicios 8, 9 e 10 em: http://ecalculo.if.usp.br/derivadas/calc_derivadas/exercicios/exercicios.htm

11) calcule as seguintes derivadas utilizando a regra da cadeia:

Resp: http://www.mtm.ufsc.br/~azeredo/calculos/Acalculo/x/listas/regrcadeia/regcadeia.html
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12) Para cada uma das funcdes encontre o Maximo e minimo absolutos:

Resp: http://www.mtm.ufsc.br/~azeredo/calculos/Acalculo/x/listas/maxmin/max.html

f(m)=-’1'°2—5-’1"+?._ ~1 < <3

flz)=2 =622 +92+2, 0< <4 flry=2+Vz¥2,2<2 <2
f(x) = sin(22) + cos(zx), 0< 2 <7 flr)=z%", -5<r<1
flz)=a—160" +2, -1 <2 <3 flz) ==zsin(27), 0 LT <5
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http://ecalculo.if.usp.br/derivadas/calc_derivadas/exercicios/exercicios.htm
http://www.mtm.ufsc.br/%7Eazeredo/calculos/Acalculo/x/listas/regrcadeia/regcadeia.html
http://www.mtm.ufsc.br/%7Eazeredo/calculos/Acalculo/x/listas/maxmin/max.html

13) Encontre a velocidade e a aceleracdo das naves espaciais abaixo a partir das suas fungdes posi¢cao em
relacdo ao tempo:

s(t) = 3 sen(x) + In(x) + 52 x* + x + 11

s(t) =5 x* - 34/ cosec (2x)

s(t) = 233 + 232 x + 112343 x*

s(t) = 1/ e + cos(x+15) — 1/tg(2x) + 1000,3x
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